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TEOREMA DE PITÁGORAS 
 

1) (Enem – 2014) Diariamente, uma residência consome 

20.160 Wh. Essa residência possui 100 células solares 

retangulares (dispositivos capazes de converter a luz 

solar em energia elétrica) de dimensões 6 cm x 8 cm. 

Cada uma das tais células produz, ao longo do dia, 24 

Wh por centímetro de diagonal. O proprietário dessa 

residência quer produzir, por dia, exatamente a mesma 

quantidade de energia que sua casa consome. 

Qual deve ser a ação desse proprietário para que ele 

atinja o seu objetivo? 

a) Retirar 16 células. 

b) Retirar 40 células. 

c) Acrescentar 5 células. 

d) Acrescentar 20 células. 

e) Acrescentar 40 células. 

 

2) (Enem – 2006) Na figura abaixo, que representa o 

projeto de uma escada de 5 degraus de mesma altura, o 

comprimento total do corrimão é igual a: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 1,8 m.  c) 2,0 m.  e) 2,2 m. 

b) 1,9 m.  d) 2,1 m. 

 

3) (Enem – 2017) Para decorar uma mesa de festa infantil, 

um chefe de cozinha usará um melão esférico com 

diâmetro medindo 10 cm, o qual servirá de suporte para 

espetar diversos doces. Ele irá retirar uma calota 

esférica do melão, conforme ilustra a figura, e, para 

garantir a estabilidade deste suporte, dificultando que o 

melão role sobre a mesa, o chefe fará o corte de modo 

que o raio r da seção circular de corte seja de pelo 

menos 3 cm. Por outro lado, o chefe desejará dispor da 

maior área possível da região em que serão fixados os 

doces. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para atingir todos os seus objetivos, o chefe deverá 

cortar a calota do melão numa altura h, em centímetro, 

igual a 

a) 5 −
√91

2
   d) 4 

b) 10 − √91  e) 5 

c) 1 

 
4) (IFRS – 2016) Na figura abaixo, o valor de x e y, 

respectivamente, é 

 
 

a) 4√2 e √97 

b) 2√2 e 97 

c) 2√2 e 2√27 

d) 4√2 e 2√27 

e) 4√2 e 97 
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5) (IFRJ – 2013) O pátio de esportes do Campus Arrozal de 

um Instituto Federal é retangular, com 100 m de 

comprimento e 50 m de largura, representado pelo 

retângulo ABCD desta figura. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alberto e Bruno são dois alunos, que estão praticando 

esportes no pátio. Alberto caminha do ponto A ao ponto 

C pela diagonal do retângulo e volta ao ponto de partida 

pelo mesmo caminho. Bruno parte do ponto B, dá uma 

volta completa no pátio, andando pelas linhas laterais, e 

volta ao ponto de partida. Assim, considerando 

√5 = 2,24, afirma-se que Bruno andou mais que 

Alberto 

a) 38 m.   d) 76 m. 

b) 45 m.   e) 82 m. 

c) 64 m. 

 

6) Duas circunferências, cujos raios medem 4 cm e 6 cm, 

são tangentes externamente no ponto F, como mostra a 

figura. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A reta AB é tangente às duas circunferências nos pontos 

A e B. Qual é a medida do segmento de reta AB? 

a) 2√3 cm   d) 2√6 cm 

b) 4√3 cm   e) 3√3 cm 

c) 4√6 cm 

 

7) A tela de uma TV está no formato widescreen, no qual a 

largura e a altura estão na proporção de 16 para 9. 

Sabendo que a diagonal dessa tela mede 37 polegadas, 

qual é sua largura, em centímetros? 

(Para simplificar os cálculos, use as aproximações 

337 18,5  e 1 polegada 2,5 cm ) 

a) 45 cm.   d) 90 cm. 

b) 72 cm.   e) 120 cm. 

c) 80 cm. 

 

8) A escadaria a seguir tem oito batentes no primeiro lance 

e seis, no segundo lance de escada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sabendo que cada batente tem 20 cm de altura e 30 cm 

de comprimento (profundidade), a distância entre os 

pontos A e C é: 

a) 1 m   d) 4 m 

b) 2 m   e) 5 m 

c) 3 m 

 

9) Um teleférico transporta turistas entre os picos A e B de 

dois morros. A altitude do pico A é de 500 m, a altitude 

do pico B é de 800 m e a distância entre as retas 

verticais que passam por A e B é de 900 m. Na figura, T 

representa o teleférico em um momento de sua 

ascensão e x e y representam, respectivamente, os 

deslocamentos horizontal e vertical do teleférico, em 

metros, até este momento. 

 
  

Qual é o deslocamento horizontal do teleférico quando 

o seu deslocamento vertical é igual a 20 m? 

a) 30 m  d) 60 m 

b) 40 m  e) 70 m 

c) 50 m 

 


